

“中国最佳”荣耀背后 饱含银川满满的引才诚意

本报记者 裴艳

近日，2023中国年度最佳雇主颁奖典礼举办，银川市从众多城市中脱颖而出，荣获“中国最佳引才城市”称号，成为西北地区唯一获此殊荣的城市。

本次评选活动由北京大学社会调查研究中心、北京大学国家发展研究院、智联招聘等多家专业机构参与组织评审。评委会通过专业科学的调查和评选，观察各城市在人才吸引和保留方面的表现，从人才吸引力、人才保留率、人才活力等维度进行城市就业大数据分析，综合考量城市在人才吸引和保留方面的政策、法规、制度、活动、成果等因素，评选出16个“2023中国年度最佳引才城市”。

在城市人才竞争日趋激烈的背景下，地处西北的银川何以捧得“中国最佳引才城市”这一沉甸甸的荣誉，成为一座“爱才、惜才”之城，成为许多青年才俊的“向往之城”？



2023年秋季高校毕业生双选会。



曹继伟博士与同事王勇分析研究3D打印相关工艺。

本报记者 韩胜利 摄

12月22日，在共享智能装备有限公司实验室，材料部部长曹继伟拿着316L不锈钢质地的叶轮与同事王勇交流，他们在沟通粘结剂喷射3D打印零件后处理工艺的问题。曹继伟告诉王勇，要根据零件材质及性能要求，初步确定脱脂-烧结方法，再依据原辅材料和零件结构的特性，结合不断的试验与方案优化，最后确定后处理工艺。

2020年，曹继伟获得西安交通大学博士学位，随后的两年时间里，他在深圳大学机电与控制工程学院从事博士后研究工作。

曹继伟是陕西人。2022年6月，他离开深圳大学，有意学以致用投身企业，就在大家以为他会选择回到西安时，曹博士选择的下一站却是银川。之所以选择银川，曹继伟说：“共享智能装备有限公司提供的工作岗位与我博士、博士后阶段的研究方向完全匹配，我能够把所学到的知识应用到实际工作中，而且共享智能装备在铸造3D打印技术产业化中已经做到世界领跑，是真正做3D打印产业化的事情，在这里，我拥有足够大的平

台实现自我价值。”

在产业吸引人才的同时，银川市的引才政策，如安家费、工作和生活补贴、人才公寓、人才绿色通道等也成为曹继伟最终选择在银川就业的又一重要原因。在与企业的人力资源部门对接时，他了解到银川市的人才政策可以让他的职业发展没有后顾之忧，而且政府对专精特新企业的支持力度非常大，能够提供许多优质高精尖缺岗位，实现引才、留才“丝滑”对接。

去年12月，曹继伟被破格升为高级工程师(副高级)，今年9月，被认定为银川市全职引进D类高精尖缺人才。目前，曹继伟享受的补贴有：自治区博士工作补助6万元、安家费13万、银川市高精尖人才生活补贴5万元。11月底，他拿到了银川市人才公寓的钥匙，在70多平方米可以拎包入住的一室两厅里，他可以免租金住3年。

入职1年半，曹继伟厚积薄发。

曹继伟作为主要起草人撰写了1项国家标准，目前正在立项；参与多项公司内控标准的撰写，基于当前的研究内容已完成专利申请5项、发表SCI学术论文1篇；参与公司承担的自治区重点研发项目2项，并带领团队攻克粘结剂喷射3D打印非金属材料和工艺方面难题，协助推进非金属尤其是陶瓷材料3D打印产业化发展。

王勇是北京化工大学的硕士研究生，入职共享智能装备有限公司前曾在广东佛山工作。他评价，曹继伟在3D打印领域深耕多年，有丰富的理论和实践经验，也积累了丰厚的资源。“他不止在做企业的事情，更是在做引领行业发展的事情，有了这样的领导和工作伙伴，有助于企业吸纳更多3D打印领域的人才，我就是其中之一。”王勇说。

今年，银川市优化完善人才政策体系，高标准制定《银川市“十四五”期间人才发展规划》，完善“一揽子”政策措施，全面谋划部署人才发展工作；印发《银川市高精尖缺人才服务指南》，为高层次人才提供20项优待服务；优化实施“双轨制”人才评价、人才专项事业编等创新机制，进一步建立了有优势、有特色的人才政策体系。



银川上空，鸟儿翱翔。本报记者 季正 摄



首个青年人才驿站盛世丰茂启用。



银川市举办直播带岗活动。



B 8000余套人才住房，让“新市民”住无忧
“如果没有人才驿站，光是找房子，就要花去大量时间和精力。”

8月16日，银川市首家青年人才驿站盛世丰茂投入运营。9月28日，东方韵园青年人才驿站迎来入住者。兴庆区青年人才驿站和西夏区中关村创新中心青年人才驿站完成房屋装修改造等工作，即将投入使用。今年，银川市共打造青年人才驿站4处，可提供222间房、533张床位。

12月22日，在盛世丰茂人才驿站31楼的一套公寓里，北京邮电大学会计学专业的大四学生余得芳在冬日的暖阳里看书。12月初，余得芳想到银川找工作，在与一家企业接洽后，计划回来参加面试。余得芳的家在同心县，在查阅租房攻略时，她了解到银川市有青年人才驿站，于是在网上申请，没想到竟然申请成功，12月19日，她便提着行李箱从学校来到银川，直接入住盛世丰茂青年人才驿站。

“对应届生来说，独自租房花费高，找人合租又担心有风险，而且我对银川也不熟悉，如果没有人才驿站，光是找房子，就要花去大量时间和精力。”余得芳说，人才驿站的陈设超出了预期，她原以为只有床和书桌，没想到还有冰箱、洗衣机，在厨房还可以做饭，连洗浴用品都准备齐全，装修风格也适合年轻人居住。余得芳住的是两室一厅，她和室友各住一间，在公共的客厅，两个同是找工作的年轻人经常一起分享求职感受。

(下转04版)



余得芳在人才驿站里安然享受休闲时光。

本报记者 韩胜利 摄